

ДАЛЕКА ТЫ, ПУТЬ-ДОРОЖКА!

Среди нынешних лауреатов водитель ОАО «Витебскоблавтотранс» Александр Аднарогий.

Профессия водителя – на виду, она необходима людям и требования к человеку за рулем особые, можно даже сказать, повышенные. Ответственность за жизни людей и одновременно – обязанность отвечать за техническое состояние вверенного транспорта делают таких специалистов особенно серьезными, надежными. А водитель колонны автомобильной ОАО «Витебскоблавтотранс» Александр Аднарогий за рулем уже 35 лет! В 2018 году Александр Владимирович был награжден нагрудным знаком Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь «За работу без аварий» 2-й степени. А к этому еще можно было бы добавить – и без единого нарекания от пассажиров. За высокую культуру работы, за добросовестный труд и умение быть всегда готовым к любому рейсу, водитель 6 разряда автомобиля участка пригородных, междугородних, международных и заказных перевозок колонны автомобильной ОАО «Витебскоблавтотранс» Александр Аднарогий удостоен почетного звания «Человек года Витебщины» в номинации «Жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство, строительство и архитектура, энергетический комплекс, связь, транспорт и коммуникации».

За более чем три десятилетия работы за рулем, как признался сам Александр Аднарогий, он изучил и освоил все марки автобусов, что приходили на службу в Автобусный парк № 1 Витебска. Но более по душе ему теперь тот, который водит сейчас – МАЗ-251. А из всех маршрутов, что были в его долгой трудовой деятельности, самый родной, самый приятный и близкий по сердцу, – на Сенненщину. Здесь он родился, здесь малая родина, здесь мать с отцом научили главным человеческим принципам. Александр Владимирович очень рано определился с профессией, да и не мудрено с таким отцом, как у него: трудяга, что называется, от земли и сохи, он и сына приучил к труду, научил первым водительским навыкам и заронил в мальчишескую душу тягу к этому ремеслу. В общем, стал и первым наставником, и контролером. С юности освоил Александр и мопед, и мотоцикл, и трактор, и автомобиль.

Учеба в Демидовском совхозе-техникуме дала хорошую специальность – техника-механика. Александра Владимировича сегодня считают одним из самых грамотных специалистов, который не только не хуже компьютера неисправность определит, но и устранить ее сам может. Служба в армии окончательно помогла определиться парню в выборе работы: первое время Александр Аднарогий работал водителем в филиале «Автотранспортное предприятие № 20 г. Сенно» ОАО «Витебскоблавтотранс», а в 1990 году переехал вместе с молодой женой в Витебск. Этот год и есть начало его долгого водительского пути в витебском автобусном парке № 1.

– Как-то хотел сам подсчитать, сколько же я намотал километров за более чем 30 лет водительского стажа, но потом понял, что точно не получится, – улыбается при встрече теперь уже лауреат премии «Человек года Витебщины». – Но, по-видимому, очень много! Сегодня даже трудно вспомнить, чего только не было в рейсах – и веселого, и не очень. Объездил на междугородних и

международных маршрутах множество городов и столиц. Но для меня всегда главным было, что мои пассажиры оставались довольными поездкой.

А вот что говорит об этом человеке заместитель начальника автомобильной колонны г. Витебска ОАО «Витебскоблавтотранс» Геннадий Лагун:

– Стиль вождения автобуса у Александра Владимировича такой, что он позволяет экономить горючие смазочные материалы и запасные части. Высококласный водитель не допускает отклонения от графика движения по маршрутам и нареканий на культуру обслуживания пассажиров. Свой богатый опыт передает молодым водителям и является принципиальным водителем-наставником.

А еще, как полагается ветерану, Александр Владимирович принимает активное участие в общественной жизни коллектива, ведь пример молодежи нужно показывать во всем.

Наталья ДРОЗДОВА.